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Az EB 2023-ban elektronikus úton és személyesen tartott egyeztetést. 
2023. során egy esemény volt, amelyik az EB rendkívüli intézkedését igényelte.  
2023. május 26-án a Társulat főtitkárát telefonos hekkertámadás érte, melynek során a Társulat K&H 
Bankban vezetett számlájáról a csalók 19 794 000 Ft-ot loptak el. A Társulat elnöke másnap 
feljelentést tett ismeretlen tettes ellen. A csalókat a rendőrség 2023. évben elfogta, a bűnügyi eljárás 
folyamatban van, ennek jogerős befejezése és a kártérítés mértékének megállapítása 2024-25-ben 
várható. 
Az Ellenőrző Bizottság elnöke a Társulat Alapszabályának 12.§ (6) pontja alapján az ügyben egy 
rendkívüli választmányi ülést, majd rendkívüli közgyűlést hívott össze. 
A Rendkívüli Választmányi ülésre online formában 2023. június 14-én került sor. Az ülésen a 
Választmány részletes tájékoztatást kapott az eset akkori állapotáról, valamint állást foglalt a személyi 
felelősséget és adatbiztonsági teendőket érintő ügyekben. A Választmány véleménye szerint a főtitkár 
egyszemélyi felelőssége nem merült fel, a Titkárság és a főtitkár a káresemény után jóhiszeműen 
jártak el: azonnal megtették a feljelentést és felvették a kapcsolatot a bank biztonsági osztályával. 
A Választmány javaslatot tett a bankszámlát és a Társulat számítógépeit érintő adatbiztonsági teendők 
mielőbbi elvégzésére. 
A Rendkívüli Közgyűlésre 2023. június 28-án került sor az ELTE-TTK épületében, Budapesten. A 
Közgyűlésen 23 fő vett részt személyesen. Online részvételre nem volt lehetőség, mivel az Alapszabály 
erről nem rendelkezett és a hatályos jogszabályok alapján ennek hiányában az online csatlakozás a 
Közgyűléshez volt nem lehetséges. 
A Rendkívüli Közgyűlésen az Elnökség bizalmi szavazást kért a kialakult helyzet miatt. A titkos szavazás 
eredményeként a Közgyűlés az Elnökséget megerősítette pozíciójában. A Rendkívüli Közgyűlés a 
Felmentvényt egyhangúlag elfogadta, ezáltal a vezető tisztségviselőket és az ügyvezetőt felmentette a 
Társulat felé a kártérítési felelősség alól. 
A Rendkívüli Közgyűlés támogatta a banki ügykezelést és a számítástechnikai eszközök 
adatbiztonságát érintő feladatok elvégzését az ezekhez szükséges pénzügyi források felhasználásával 
együtt.  
 
Az EB értékelése a Társulat 2023. évi gazdálkodásáról 
 
Az EB tagjai részletesen áttekintették a Titkárságtól megkapott beszámolókat és pénzügyi összefoglaló 
jelentéseket. A 2023. májusban történt banki csalás a Társulat bankszámlán lévő vagyonának 43%-át 
érintette. A 2023. évi pénzügyi mérlegben ez az összeg nem jelentkezik hiányként, mivel még 
folyamatban lévő bűnügy tárgyát képezi. Ugyanakkor az eset felhívta az Elnökség figyelmét arra, hogy 
megfontoltabb pénzügyi és vagyongazdálkodást folytasson a továbbiakban.  
A 2022. évi gazdálkodással szemben, melyet a Társulat 697 eFt pozitív egyenleggel zárt, a 2023. évben 
a Társulat pénzügyi eredménye 5,93 MFt mínusz lett. Ez a tekintélyes hiány több tényezőből állt elő: 

• A pályázati bevételek és támogatások összege a 2022-es 12,6 MFt-tal szemben 2023-ban csak 
5,4 MFt volt, 

• A Rendkívüli Közgyűlés határozata alapján a Titkárság végrehajtotta a számítástechnikai 
eszközök korszerűsítését és az adatbiztonság javítását, ami terhelte a működési költségeket, 

• Több rendezvény – a 175. évi jubileumi ülés, összegyetemi terepgyakorlat, Földtudományos 
Forgatag, Nosztalgeo, ISZA – megrendezése veszteséges volt, összesen 3 MFt összegben, 

• További, mintegy 600 eFt veszteséget okozott a Földtani Közlöny kiadásának és a Hírlevél 
postázásának költsége, 



• Két EU-s projekt korábbi könyvelési hibái miatt a projektek zárásakor a Társulat 2023-as 
pénzügyi mérlegében ezeknél a tételeknél közel 2,4 MFt hiány jelentkezett. 

Ezzel szemben fontos megemlíteni, hogy voltak nyereséges rendezvények, mint az Őslénytani 
Vándorgyűlés, vagy a Kókay Terepi Napok. A főtitkári beszámoló is mutatta, hogy a Társulat igen aktív, 
eredménydús, szakmailag sikeres évet zárt 2023-ban. 
A Társulat a közhasznúsági státuszát stabilan tartja, a három erőforrás-ellátottsági mutató közül 
kettőt, a társadalmi támogatottsági mutatóknál is a három közül kettőt teljesített. A közhasznúsági 
jelentés szerint az ismeretterjesztési tevékenységekkel 25 000 főt sikerült megszólítani, az oktatás és 
továbbképzés területén 500 főt, míg a szakmai és kutatási eredmények bemutatására szervezett 
rendezvényekkel mintegy 1200 főt. Ezek mindenképp pozitív adatok, bár az oktatási és továbbképzési 
tevékenység esetében ezt jelentősen növelni kell a jövőben.  
A Társulat 2023-ban is folytatta a részvételt a H2020-as projektek munkájában az EFG 
tagszervezeteként. A nemzetközi projektekből származó bevételek és szakmai kapcsolatrendszer 2015 
óta sokat segített a Társulat gazdálkodásában és nemzetközi szerepvállalásában. A korábbi öt 
projektből kettő (ENGIE, Crowdthermal) zárt 2022-ben, másik kettő (Robominers, Reflect) 2023-ban 
és csak egy (CRM Geothermal) fog folytatódni 2023 után is. Az EB javasolja az Elnökségnek, hogy 
egyeztessen a Társulat hatókörébe tartozó egyetemekkel, intézetekkel, valamint kutatóintézetekkel, a 
hazai, vagy EU-s finanszírozású projektekben való részvételek fenntarthatóságát illetően. 
Az EB a 2022. évről szóló jelentésében felhívta az Elnökség és a Titkárság figyelmét arra, hogy a 
bevételek és különösen a kiadások könyvelésénél egy jobban átlátható, korszerű, a projekt-szemléletű 
gazdálkodásnak is megfelelő rendszert alkalmazzon. Erre a váltásra 2023 során nem került sor, a 
helyzetet tovább bonyolította az év közepén keletkezett csalási eset és ennek következményeként a 
költségvetés módosítása. A 2023. évet a Társulat a korábbi könyvelővel vitte végig, az új, projektek 
könyvelésében is alapos tapasztalattal rendelkező könyvelőiroda 2024. elejétől könyvel. 
 

Megállapítások 
 
Az Ellenőrző Bizottság elfogadja és a Közgyűlés támogatását kéri ahhoz, hogy a 2023. évi 5,931 MFt 
negatív adózott eredményt a Társulat vagyonának terhére fogadja el a következő megjegyzésekkel: 

• Az Elnökség folytassa a korszerű és költséghatékony megoldások keresését a Földtani Közlöny 
és a társulati tagok felé történő kommunikáció esetében, 

• A Titkárság változtasson az EU-s projektek adminisztrációját illető könyvelési és projekt 
menedzsment gyakorlaton, ha indokolt, akkor a személyi konzekvenciák levonásával együtt. 

• Az Elnökség a Társulat vagyonának terhére vállalt rendezvénytámogatásoknál különös 
körültekintéssel járjon el. 

 
Az EB kiemeli az Elnökség sikeres együttműködését az SzTFH-val és támogatja, hogy a Társulat 
hagyományaira és tagságának szaktudására építve, annak szakmai alapokon nyugvó álláspontját a 
jövőben is hatékonyan képviselje a kormányzat és a társadalom felé.   
 
Az EB elismerését fejezi ki a Társulat Elnökségének és Titkárságának az elmúlt évben végzett szakmai 
munkáért és az elért eredményekért. 
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